

Tema que no se agota

En uno de los períodos del discurso pronunciado en el Ateneo de Madrid por el vizconde de Eza, ministro de la Guerra al ocurrir el desastre africano en 1921, como fuera apañado, rogo que no se hicieran manifestaciones, porque en orden a la censura, había ido a aquélla casa, acogidos a la benevolencia de todos, y en lo referente a la adhesión a sus juicios, bastaba con que se compararan en silencio, pues no deseaba sino razonar su censura.

Estas palabras enaltecen al hombre a quien se trata de atribuir iniquidad entre los culpables del derrumbe de la Comandancia de Melilla, acusación que ha sabido destruir en forma oportuna y documentada desde las tribunas parlamentaria, de la Prensa, del libro y del Ateneo ahora, según han podido juzgar cuantos hayan leído el extracto de su conferencia, que en LA PUBLICIDAD se ha insertado y que traen los periódicos de Madrid recibidos ayer en Granada.

Por cierto que en «A B C», además de ese informe, se publica un breve artículo filosófico del señor Azpitua, escritor verdaderamente notable, la mentando los instintos crueles que aún dominan a cierta parte de la sociedad, como se descubre cuando se comenta que ha sido impuesta una pena de muerte, expresando deseos de duros castigos a millares y a políticos. Azpitua no cree que inspire a los que piensan así un anhelo de justicia, porque estricto y puro afán de justicia va siempre acompañado del sentimiento de misericordia. Sin la coincidencia de la compasión, lo que parece justicia es en realidad venganza. La justicia no puede substrarse a la relatividad y concatenación de hechos, y llega a la indulgencia por análisis de móviles. Y en esta dirección ética, discurre que se los que piden penas de muerte no peñan sus propias culpas o su complicidad por negligencia, no serán justiceros, sino malos.

Nosotros comprendemos que la impunidad sistemática favorece la demoralización de las congregaciones humanas y a veces conduce a desastres nacionales como el colonial de 1898 y el rifeño de 1921; pero nuestra conciencia no se explica satisfactoriamente que el Estado invierta cuatro millones de pesetas en el rescate y reintegración a sus hogares de los españoles que tenía en cautiverio la morisma, después de haber sufrido bajo el yugo de éstos los más horribles tormentos físicos y morales, para someter a algunos de ellos a nuevos infortunios por supuestos errores que, si los cometieron, ya los han expiado.

Y respecto a las responsabilidades de los altos gobernantes, ¿quién está libre de pecado para exigir que se depuren y se impongan sanciones, mostrando una fría inexorabilidad?

En este particular abundamos en las ideas del ex ministro conservador don Francisco Bergamín, que afirma que una de las cosas que no pueden hacer las personas de conciencia es acusar sin concretar, acusar porque sí, y con ese criterio de perfecta insolencia moral estar manejando nombres para difamarlos; porque eso no es serio, y el asunto sí lo es.

Cuento

Mi amigo Thorn

Era en el mes de Junio. Thornwald y yo fuimos de los carabineros y de la Guardia civil a campo traviesa. Habíamos salido de Algeciras, y nos dirigíamos a Cádiz.

El sol abrasaba la tierra. El cielo, limpio y de azul intenso, desde el amanecer, parecía pesar sobre nosotros. Hubiéramos preferido la noche para huir. Mi compañero acababa de recibir un balazo en el costado, y se arastraba junto a mí, lanzando terribles ayes de angustia y de dolor.

¿Cuánto sufriríamos en aquella caminata solocante! No hay palabras para expresar las torturas que pasamos: fatiga, sed, calor, temor de ser descubiertos. Además, Thorn parecía agravarse por momentos.

Acaso no merecíamos piedad de nadie. Apenas desembarcados del vapor «Santa Cruz», que nos traía a Europa desde Valparaíso, nos emborrachamos, y sin motivo, sólo por el placer de presumir de fuertes, por la vanidad de parecer superiores a los demás, habíamos producido un escándalo y una reyerta que tuvo por resultado la muerte por estrangulación del dueño de un bar y el balazo que había recibido mi amigo. Por milagro habíamos logrado escapar por la noche en un bote, que abandonamos al amanecer.

Era un buen muchacho, un poco hablador y muy letrado; pero me quería bien. Había sido el confidente de mis sueños de juventud, de todas mis penas amorosas. En Valparaíso buscamos juntos fortuna. Él sabía la loca pasión que había hecho nacer en mí Dolores, la bañarina, por la que me arruiné, y a la que quería con tal cura que hubiera matado al hombre que la mirara siquiera. Thorn estaba seguro de esto, y había apañado muchas veces mis furiosos celos. Como este amor era la razón de mi vida, venía a España en busca de aquélla mujer cuando se produjeron los sucesos que estoy relatando.

—Anda. Unos pasos más—le dije.—Déjame. Huye y abandóname. Me senté en el suelo. Cogí sus manos y las estreché cariñosamente. Noté que el desventurado apenas tenía la fuerza de un niño. Sus ojos, sin luz, expresaban un abatimiento desconsolador. Le hablaba volviendo la cabeza para que no viera mis lágrimas.

—Vamos a descansar algunos momentos—le dije—. Reforzaremos fuerzas y reanudaremos la marcha. No debemos estar lejos de Tarifa.

No podía oírme. Sus gemidos eran cada vez más angustiosos.

De repente me pareció oír el tróte de un caballo. El menor ruido me alarmaba terriblemente. Me levanté, cogí a Thorn por debajo de los brazos y le puse en pie.

—Vamos! Con un supremo esfuerzo eché a andar, llevando al herido. El infeliz vacilaba apoyado en mí. De este modo pudimos continuar.

Íbamos por una cañada, entre dos montañas gredosas. La claridad del sol cegaba nuestros ojos. El calor se hacía cada vez más insostenible. Thorn no podía andar, me pesaba como si fuese de plomo. Perdí la noción de dónde nos encontrábamos, y no me explicaba por qué sufríamos aquel calvario.

Al fin vimos una casita y nos encaminamos a ella. Llegamos a la puerta y llamamos. No contestaron. Repetimos la llamada y tuvimos la misma desgracia. No había nadie en el interior que nos diera un poco de agua fresca para el herido.

Aun pudimos alejarnos algunos pasos de aquella casa cuando Thorn volvió a caer, haciéndome caer también a mí.

—Esto se acaba—murmuré.—¡Animo!—le dije, con los ojos llenos de lágrimas.—Vamos, querido. Un poco de ánimo. Pronto llegaremos a Cádiz. Allí estaremos seguros y buscaremos un médico.

—Pero no me escuchaba.—Acaba conmigo. Ahí tienes mi revólver.—No—murmuraba yo, teniendo su cabeza sobre mi pecho—. No, amigo Thorn. Le acuñaba como a un niño y le prodigaba palabras consoladoras, llamándole «hermano» y jurándole que no le sobrevendría. Y lo decía de corazón.

Levanté trabajosamente la cabeza, y fijando en mis ojos, ya muertos, me dije en voz baja y en tono de confesión: —Escuchame: Por Dolores, a quien yo amo, y de la que fui amado. Mátame. Te confieso que si la hubiésemos encontrado... Yo también venía en su busca; te la hubiera disputado con la vida. Perdóname, y acaba para siempre mi martirio.

Quedé aterrado. De un salto me levanté y recogí el arma que me había ofrecido. Le miré y sus ojos no se apartaban de los míos.

—Si no merezco esta bondad fraternal que tienes conmigo, Mátame, porque te he traicionado, encubriendo durante años con mentido cariño el odio que te tengo. No quisiera oír más. Las últimas frases me enloquecieron. Disparé contra él.

—¿Le maté? ¿Aun no lo sé con certeza. Eché a andar a buen paso. Cuando lucían las primeras estrellas entré en Cádiz.

RENE BIZET

LA PUBLICIDAD es el diario de mayor circulación de Andalucía, y tiene doble lectura que los demás periódicos de Granada.

Fiestas del Corpus

Los festivales infantiles

Convocados por el Delegado Regio de 1.ª enseñanza, se reunieron ayer en el despacho de dicha Delegación, todas las maestras y maestros nacionales de la capital para tratar de las fiestas infantiles que se han de celebrar en las próximas del Corpus.

quirir dones tan magníficos depositaban, como ofrenda a las sacerdotisas, artísticos objetos de metales preciosos y dinero.

Primeramente existían grandes reparos y no poca desconfianza por parte de los habitantes hacia la nueva «religión»; pero los milagros se sucedían y el número de adoptos a ella era cada vez mayor. Entre éstos figuraban ya gran número de personas de familias ricas y distinguidas. Durante la celebración de una de las fiestas, varios fieles de ambos sexos vieron aparecer siluetas fantásticas, que les hacían más creyentes. Como consecuencia de ellas, tres damas de la localidad se volvieron locas. Avisada la policía, detuvo, en el momento de celebrarse uno de los actos, a toda la banda de sacerdotisas. En el domicilio de Eva se encontró una fortuna de regular importancia.

TRIBUNA LIBRE

Preparativos electorales

Se anima la política local en términos que llaman la atención de los más indiferentes.

El gobernador se encontraba en su despacho haciendo números. De vez en cuando, mientras mojaba el lápiz empleando el procedimiento más primitivo, exclamaba:

—Quince en blanco a doscientos cincuenta por término medio, son 4.000 votos mal contados. Si don Pascual se empeña en que le arime cuatro veces más que al predilecto, mi operación aritmética arroja siempre el mismo resultado: Rodríguez Aguilera, un quinto.

De pronto, el señor Rived hace un gesto de espanto, como si viera la cabeza de Medusa. Es que se ha acongojado discretamente don Benito Campoy, exclamando:

—¿Señor...? El Comité. —¿Cómo? ¿El Comité... Será el comisario.

—Pero era un Comité de verdad; el del partido acabado de repellar, que se adelanta muy grave y dice: —Presentamos al candidato... —¿El de ustedes? —Y de usted también.

—Muchas gracias, señores. —No es cumplimiento. Es un candidato liberal-democrático-ministerial. —Pues es cierto. —Además, se llama Santiago, lo mismo que Alba.

—Es una razón suprema. Ya veo que la cosa va de veras. —De Olivares, señor gobernador. —¿Pero es un candidato fuerte? —De hierro. Se llevará los tres quintos de los votos de la circunscripción.

Y el gobernador, perplejo, reforma la cuenta que estaba ajustando, de este modo: —Nácher y Aguilera, dos quintos. En cuanto el gobernador se quedó solo ante la fiera realidad, llamó por teléfono a Navarro Senderos, que es su peón de confianza. —Tenemos novedades—le dice—, pues me ha visitado el Comité con candidato a la cabeza. —¿Pero manda mucha fuerza? —Figúrese usted. Empezará por contar con la Guardia... —¡Canastos! Pero si a la mitad los he puesto en la calle, tengo que dejar cesantes a la otra mitad.

Y el alcalde se dedica a firmar oficios desesperadamente, exclamando: —A ver si me moja alguien la oreja haciendo preparativos electorales.

DON GIL DE LAS CALZAS VERDES

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18

La organización del Protectorado francés

Como consecuencia de las últimas operaciones militares en la zona del Protectorado francés, a las que se agrupan las comprendidas en el plan de primavera, se ha modificado la organización territorial militar para acomodarla a las nuevas circunstancias.

Lo más esencial de esta organización es el haber sido devuelto a la región de Fez el círculo de Wazan, que forma la cobertura septentrional del Garb y pertenece a la región de Mequinez. El círculo de Saffra, desgajado, pasa también a Fez.

MADRILENARIAS

Lo que quiere el Ateneo

—¿Qué es lo que quiere—dice la gente— el Ateneo, que hoy se desquicia?... —El Ateneo, sencillamente, quiere justicia.

El Ateneo ve con gran pena que si abandona su honrado exvite, va a repetirse la inmune escena de «Post-Cavite».

El Ateneo, «pro responsables», lo que quiere es que hoy en día, sobre el asunto de los culpables se eche agua fría.

Quiere aquel Centro que, sin camama, la ley se aplique, sin gesto tierno... (Después de todo, quiere el programa de este Gobierno.)

No quiere sólo que en los altares únicamente los militares do alzó su espada Themis cruenta, paguen su cuenta.

Sino que quiere, por causas miles, sólo ignoradas por el estulto, que los funestos hombres civiles no hurten el bulto.

Ve el Ateneo que, en elecciones, van a absolverse los tales yerros, y que de nuevo vendrán, glotonos, con sus collares, los mismos perros.

Dar a culpables debidos pagos obra es que imponen días actuales... No más Cavites!... No más Santiagos!... No más estrípe de Bugallales!

El Ateneo, con su protesta, pide justicia. Yo con el lucha pide justicia. Yo con el lucha a ciertos neos, lo siento mucho.

LUIS DE TAPIA

ECOS DE LA OPINION

Deber cumplido

Ya que en mi artículo titulado «¿Huelga de contribuyentes?...», publicado en LA PUBLICIDAD de ayer, me ocupaba de la situación creada por las Asambleas mercantiles españolas, séame permitido dirigir un justo y merecido elogio a los representantes granadinos en las referidas Asambleas.

Fué Granada una de las primeras provincias españolas en mostrar su disgusto por el enorme gravamen de los impuestos que al Comercio se impusieron y por el empleo arbitrario que los gobernantes daban al dinero que de esa tributación percibía el Estado. Para exteriorizar su protesta organizó aquella Asamblea que tuvo lugar en el Círculo Comercial, y de la cual salieron acuerdos (que no repito por ser demasiado conocidos) en los que se demostraba palpablemente la justicia de sus aspiraciones.

Fué encargada de mantener aquellos acuerdos una comisión, cuyos nombres omito por evitar la creencia de que puedo haber en ello un elogio personal. Esos representantes fueron a la Asamblea que se convocó en Sevilla, y su acertada gestión mereció un caluroso elogio de todos los asambleístas que allí concurrían.

Prosiguió luego sus trabajos en la Asamblea general de Santander, y bien patente quedó en ella demostrada la valía y el buen tacto de esa comisión formando parte de las ponencias para los temas: segundo, referente a la reforma de la tributación de las sociedades colectivas y comanditarias; tercero y cuarto, referentes a la reforma de la tributación de los comerciantes e industriales particulares sujetos al impuesto de Utilidades, y no sujetos al mismo impuesto; sexto, referente a la reforma de tributación por utilidades procedentes del trabajo personal; y séptimo, referente a la reforma de tributación del impuesto de Timbre.

Y en sus bien orientados trabajos demostró esa comisión su pericia y colaboró a la formación de las conclusiones de esa Asamblea santanderina, consiguiendo para Granada una de las delegaciones establecidas por la referida Asamblea.

Toda esa labor es, a mi modo de ver, digna del mayor elogio, que le tributo con satisfacción, y al que creo se suman todas las clases mercantiles granadinas.

Pero debo hacer una advertencia. Toda la labor llevada a cabo está muy bien; mas es preciso no desmayar en la campaña emprendida y seguir la lucha con vigor y acierto.

Así lo espero de la comisión granadina, pues de lo contrario vale bien poco cuanto antes se hizo, por ser indispensable para consolidar el esfuerzo y la constancia de todos los interesados.

FRANCISCO F. DE SIMON
Granada y Abril de 1923.

COSAS DE LA CALLE

Que se lo lleven

Decididamente, el foco monumental que durante muchos años lució en la Plaza Nueva, y que fué quitado con motivo de la pavimentación de aquella vía, va a figurar en la Retreta del Corpus...

Aún continúa en la esquina de la Plaza de San Gil, propósito para que cuando pase la comitiva «nocturna» del último día de fiestas, arremblar con él. No habría medio de llevarlo a otro sitio, donde no dificultara el tránsito?

Porque diariamente son muchos los «tropiezos» que se registran en la esquina de San Gil, a consecuencia de la estabilidad del foco.

UN TRANSEUNTE

La fabricación del papel en el Japon

En el Imperio del Sol Naciente, la fabricación de papel para imprimir libros y periódicos tiene de fecha poco más de medio siglo.

En 1872 entraron en la capital del Japon, procedentes de Europa, las primeras máquinas para producir papel, y con las máquinas llegaron contratados por un quinquenio—equipos de ingenieros, peritos, capataces, maestros y oficiales ingleses para instalar las fábricas y ponerlas en marcha.

Antes de 1875 los nipones contaban con personal propio, que dominaba perfectamente la técnica industrial y que no necesitaba ya asesores. Al expirar el contrato regresaron a Inglaterra los equipos instructores.

Las crecientes demandas del mercado impulsaron la fundación de fábricas, ajustadas unas al tipo alemán y otras al modelo norteamericano.

Sakana, impresor en Tokio, instaló la primera fábrica de cartón en 1876 y creó otra en 1887.

La Asociación de Fabricantes de Papel, constituida de 1887, nació, con 37 socios, y actualmente cuenta con 157.

En 1893, antes de la guerra chino-japonesa, la producción total de las fábricas niponas ascendió a 31.066.422 libras inglesas.

En 1895 la guerra determinó el alza en el consumo, y las fábricas ampliaron sus elementos de producción, llegando en 1900 a vender 91 millones de libras.

La guerra ruso-japonesa, de 1904-1905 produjo efecto análogo al de la compañía anterior, y así, en 1909, la producción llegó a 248 millones de libras.

En 1921 el Japon figuró por derecho propio en primera fila entre los países productores de papel, con la respetable cifra de 534.450.000 libras.

Finalmente, en 1920 el Imperio japonés, convertido en exportador en gran escala, vendió al extranjero papel blanco y manufacturado por valor de unos cincuenta y cinco millones de yens, equivalentes a algo más de ciento cuarenta y un millones de pesetas.

Nueva escuela en Sierra Elvira

Merced al entusiasmo y amor a la enseñanza que el pueblo de Atarfe y sus autoridades sienten y que tan cariñosamente acogió por el Director de 1.ª enseñanza, Sierra Elvira cuenta hoy con una escuela de que ha tiempo estaban necesitados aquellos vecinos.

Ayer se inauguró oficialmente, reinando en el acto gran entusiasmo y asistiendo a él las autoridades de Atarfe y numerosos invitados a los cuales se les obsequió con un espléndido lunch.

Nuestra enhorabuena a los vecinos de Sierra Elvira y nuestra felicitación y aplauso al Ayuntamiento de Atarfe por la atención que presta a la cultura del pueblo.

La disentería y su tratamiento

Acerca de su tratamiento hay en Medicina dos escuelas: una, la que más prepondera, aconseja como método curativo los astringentes.

Pero en la «Revista Iberoamericana de Ciencias Médicas», el doctor mejicano Besares combate energicamente dicho tratamiento, diciendo que las materias astringentes entorpecen los esfuerzos de la naturaleza e impiden de ese modo los fenómenos reflejos (diarrea biliosa premonitrice) y obrando así retienen los microorganismos patógenos, sin destruirlos, y exacerbando la enfermedad.

El doctor Besares dice que, imitando el camino trazado por la Naturaleza, que es, a su juicio, lo que debe hacer, el médico, adopta el método evacuante y antiséptico, eligiendo para esto los colomelanos, sustancia que a su acción purgante reúne la antiséptica, y sobre todo su acción colágena. (Si a éste agregamos Ipecacuana y opio—añade—, tendremos una medicación completa, pues por la acción fisiológica que la primera de estas sustancias ejerce sobre el nervio vago, viene a llenar admirablemente las principales indicaciones, hasta el grado de que para varios autores esta asociación es específica de la disentería.)

Los antisépticos intestinales, como el salicilato de bismuto, el benzoato y el salol, sustancias que a su acción marcadamente antiséptica reúnen la ventaja de no tener mal sabor; los enemas de nitrato de plata al 1 por 1000; los de ácido bórico al 2 por 100; que a la vez que destruyen los gérmenes patógenos no ofrecen peligro para el organismo, y, por último, la dieta de alimentos cuya digestión

se haga en el estómago y no deje residuos, tales como la leche hervida, el caldo desgrasado, los huevos crudos o ligeramente tibios y el agua recientemente hervida, alcoholizada, con azúcar y albúmina; tales son los remedios que como complemento recomienda el doctor Besares, en cuyo país la disentería no sólo es frecuente sino que suele presentar caracteres graves.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha «satisfecho por sinistros» hasta el 30 de Junio último 8.938.364,39 pesetas. «El Fénix Agrícola» administra a la Asociación Mutua de Ahorro sistema Fonti, La Mutualidad Hispano-Francesa.

LOS MADRAZOS, 24, Prta. MADRID

Ocho mil defunciones en una semana

Los despachos que se reciben de Simla respecto a la salud pública son muy alarmantes; pues anuncian que la epidemia de peste hace grandes estragos en la India inglesa. Sólo en la semana que terminó el 24 de Marzo último se registraron 9.000 casos de peste seguidos de 8.000 defunciones.

La epidemia se ha enseñoreado del Penjab, provincias unidas, provincias centrales, Bombay, Delhi y Calcuta. Unicamente en la de Bengala no se ha registrado caso alguno.

Las autoridades sanitarias han adoptado energicas medidas profilácticas y terapéuticas.

Teatro Cervantes

Hoy sábado, se celebrarán dos grandiosas funciones, una a las seis de la tarde y otra a las nueve y media de la noche, por la magnífica compañía de Circo Americano de Madrid.

Mañana será la despedida de los nobles artistas de esta formación, que todas las noches son ovacionados por el numeroso público. Se darán tres funciones a las cuatro de la tarde, seis y media y nueve y media de la noche.

El número de los toros amestrados gusta extraordinariamente, siendo aplaudidísimo el profesor señor Manzano, que los presenta.

La compañía de Alcoriza, de repertorio exclusivo en obras de gran originalidad, basadas en historias y novelas atractivas, con sus sorprendentes decorados y combinaciones escénicas de extraordinario efecto, hará debut el próximo día 21 en el Teatro Isabel la Católica.

La empresa, armonizándose con el favor constante, que el público le dispensa, anuncia precios exageradamente económicos.

Granada al día

Delegación de Hacienda.— Posesión: ayer se posesionó de su cargo de Administrador de «Propiedades», e Inspector de esta provincia, don Severiano Benavides Maurell.

El señor Benavides, obsequió al personal con suculento lunch, compuesto de pastas, dulces y vinos.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama, refiérense quincenalmente en la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Casa del Pueblo.—Esta noche a las nueve en punto, en el salón Escudera de la Casa del Pueblo, el compañero Juan Medina, explicará una conferencia con el tema: «Filosofía fundamental de la organización».

La entrada es pública.—La comisión. Torneo de ajedrez.—La sección de ajedrecistas del Centro Artístico, juega en la actualidad, una partida de ajedrez interesantísima, por correspondencia, con el Centro de Hijos de Madrid. Cuando termine, comunicaremos a nuestros lectores el resultado.

Cuerpo de Seguridad.— Los guardias Siervanas y Herrera, condujeron al Hospital de San Juan de Dios, a José Moya López, de 45 años, el que se encontraba en la Gran Vía enfermo, quedando encamado en dicho establecimiento.

—Por los guardias Siervanas y Herrera, fué detenido Santiago Ortega Muñoz, de 28 años, por promover escándalo en estado de embriaguez y ocuparle un revolver sin licencia en el Triunfo.

—Los guardias Campomanes y Rivera, detuvieron a Eduardo Molina García, de 38 años, por promover escándalo y negarse a abonar 3.90 de consumaciones de bebidas, que había hecho en el establecimiento de Rafael Morales Ramírez.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO.— Comprad «barina» de avena «Natura Escocesa» Casas que la venden a 1.75 kilo. Mata y Quesada, Morales, Fernández, Ruiz Gálvez y C.ª, Rodríguez, Banderas, Casano, Melén, Hijos de López Sáez y otros.

Caridad.—Castano Saavedra López, de oficio zapatero, domiciliado en la calle Sacristía de San Ildefonso número 4, enfermo de gravedad, con cuatro hijos menores de edad, la madre y esposa ciegos y en la mayor miseria, ruegan a las personas caritativas que no olviden su domicilio y socorran a estos infelices.

Asociación de Caridad.—Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad, 510 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 20 indigentes.

DEFENDAMONOS DE LA TUBERCULOSIS.—Cuántas tuberculosis podríamos evitarse tomando a tiempo el Hemoglobina Líquida doctor Craut. Con su empleo la sangre recobra toda su riqueza y su poder flogocitario, es decir de defensa contra la infección.

REMEDIO EFICACISIMO.—Para curar las enfermedades crónicas, se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones: ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Humoradas.—Te felicito por tu evolución: ya se que has dejado a los conservadores para hacerte liberal. La democracia se impone a todo.

No es eso; lo que he hecho es atender a los consejos de mi padre, que me decía: «Yo te enseñé a comer con la derecha; pero lo mismo se puede comer con la izquierda.» ¡Todo es cuestión de habilidad!

—¿Qué tal tu esposa?
—Chico, estoy loco con ella. ¡Es una mujer toda fuego!
—Entonces, ¿habrás tenido la precaución de asegurar los muebles?
—No, pero me he asegurado contra el fuego.

VIDA JUDICIAL

Vista de una causa importante

El 21 de Mayo de 1917, con motivos de antagonismos políticos existentes entre las familias Barea y Ruano que se disputaban el poder oficial en aquel pueblo, surgieron choques que determinando una verdadera batalla campal efecto de la que se cruzaron entre ambos bandos disparos que duraron desde las siete de la tarde a las nueve de la noche de dicho día, resultando efecto de los mismos, muerto Manuel Barea Cuesta; heridos graves tres y leve Antonio Ruano.

Por las acusaciones múltiples en esta causa que ha sido objeto de delaciones y habilidades durante seis años, se calificaban los hechos de un delito de homicidio imputado a Antonio Ruano Cuesta, tres de disparos y lesiones graves de los que se consideraban autores a Antonio Torres Martín y otros dos apodados los «Loritos» y otro de asesinato frustrado imputado a Antonio Barea Cuesta, Victoriano Barea Cuesta, Miguel y Sebastián Martín.

La existencia de ocho procesados; el fondo político y por tanto de pasión en esta causa y las circunstancias de que estaba rodeada, ha hecho que existieran cinco Letrados a más del señor Fiscal. De ellos, don Antonio Ortega Molina llevaba la acusación privada contra la familia y amigos Ruano; don Francisco Sánchez Chacón, a nombre de éstos la también acusación contra la familia Barea y don Germán García Gil de Gibaja, don Antonio Molina de Haro y don Carlos Morenilla Blanes, la defensa de todos los procesados; bien se comprenderá que las acusaciones privadas jugaban y han jugado importante papel desde sus puestas de mutuas acusaciones, en la defensa de sus respectivos amigos procesados.

Notas taurinas

La novillada de mañana

La empresa de la Plaza de Toros recibe estos días muchos plácemes por tener acordado regalar la carne del primer toro que se lidie en la corrida de mañana, a los establecimientos benéficos.

También recibo numerosas enhorabuena por su decisión de construir un matadero en la misma plaza, con objeto de que el público reciba todo el beneficio posible, en cuanto se relaciona con la venta de las carnes.

Como es sabido el famoso caballista señor Manzano pedirá la llaye en la corrida de mañana, montando su preciosa jaca «Perla», que tanto llama la atención todas las noches en el Teatro Cervantes, cuando dicho señor sale al frente de sus toros amatestrados.

chez Chacón, quien con minuciosidad dedicó a combatir los argumentos de su anterior acusador, convirtiéndolos en beneficiosos para el procesado Ruano Cuesta; acusó a Antonio Barea de un delito de disparo; pero puede afirmarse, que su informe elocuente y documentado fué más que acusación, una defensa cumplida del procesado Ruano, habilmente destrozada por tonos acusatorios contra Barea.

A continuación habló el señor Gil de Gibaja, en defensa del Ruano Cuesta, demostrando la carencia de elementos para condenarlo, solicitando por ello un veredicto de inculpabilidad.

El señor Molina de Haro, defensor de los «Loritos» y Torres Martín, habla del estado político de Cogollos y la falta de acusación contra sus patrocinados.

Y finalmente el señor Ortega Molina, brillantemente volvió a informar para solicitar la inculpabilidad de Barea Cuesta.

Tras de breve e imparcial resumen del Presidente, el jurado emitió veredicto de inculpabilidad, dictándose sentencia absolviendo a todos los procesados.

Todos los Letrados que han intervenido en este ruidoso proceso, fueron felicitadísimos.

L. E. N.

Recursos. El Tribunal Supremo ha desestimado los recursos interpuestos contra los nombramientos de Fiscal municipal del Padul y de Juez municipal suplente de Alboloduy, declarando firmes dichos nombramientos.

Poseción.—Del cargo de Registrador de la Propiedad de Albuñol, se ha posesionado don Juan Alferez Marquí.

Sentencia.—Por la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia, condenando a Juan Fuentes de la Torre a 125 pesetas de multa, en causa del Juzgado del Sagrario por hurto.

Pleito.—Ayer ingresó en esta Audiencia, pleito procedente del Juzgado de la Merced, seguidos entre don Eusebio Bertrand Serra y don José Peña Mausuri, sobre cobro de cantidad.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Cayetano de la Casa García y su madre doña María García con don Angel Pastor Jiménez sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Jiménez Santaella; procuradores, señores Navarro y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santo Domingo (Málaga): don Pedro Tauce Pérez con don Luis Carvajal Melgarejo, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores García Valdecasas y López Sáez; procuradores, señores Gómez Tortosa y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial. Sección 1.ª.—Juzgado de Ujar: contra Juan Paredes Rubio, por lesiones; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: contra José Tapia Alcalá, por atentado; abogados, señores Cabezas y Escobar; procurador, señor Cano; secretario, señor Valverde.

UN CURIALILLO

Se alquila Gran local, propio para almacenes, garage o talleres, calle Recogidas, 10. Razón, plaza Tovar, 1.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa; que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos intoxica y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- LI.—Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.

Ecología de Sociedad

Mañana, a las cinco y media de la tarde, contraerá matrimonio en la iglesia parroquial de Atarfe, la bella señorita Antonita Pucho Torres, con el joven propietario don Antonio Jaime Gálvez.

El día 12 del corriente fué pedida la mano de la bella señorita Trinidad Martín Peinado, para el propietario e industrial de esta plaza don Claudio Navarro Romero. La boda se efectuará en el próximo mes de Mayo. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Llamó ayer poderosamente la atención del público, un magnífico automóvil de la matrícula de Zaragoza que circuló por el centro de la ciudad, con chauffeur y la ayo vestidos de igual modo que en los grandes centros oficiales madrileños.

Anoche supimos que el coche de propiedad del Gobernador civil, que lo ha traído para durante su actuación en esta provincia, sustituirlo por el carruaje.

En Albacete ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Calvo y Aparicio para don José Owens y Pérez del Pulgar, hijo de la condesa del Zennete.

Marchó a Córdoba el reputado doctor don Fermín Garrido Quintana.

Se encuentra en Granada, nuestro amigo don Francisco Lagos Peralta, viajante de la casa de Domingo Hurrategui, de Málaga.

En la Corte, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Josefa Hurtado Jiménez de la Serna, esposa de don Huberto Meermaans.

Ayer regresó de Priego en automóvil, el propietario don José Montoro.

Hoy sale para Madrid la familia del Intendente general paisano nuestro don José Márquez Anglada.

En «La Española», San Jerónimo 10, se vende el calzado mejor y más barato.

Para corsés elegantes y fajas ven- ciosas higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambra, 30.

Teatro Isabel la Católica

Los aficionados al cine, que en número considerable, hasta el punto de llenar el teatro, vienen favoreciendo el hermoso coliseo de los Campos, tienen ocasión de ver esta noche una de las mejores películas, de la que es protagonista la eminente Francesca Bertini.

Dicha producción consta de cuatro partes, siendo el argumento interesantísimo.

Además se proyectarán unas películas cómicas.

Las sesiones son continuas, costando la butaca 80 céntimos.

ALMACENES EL LOUVRE

Se acaba de recibir el completo surtido en sola tela, CHARMEUSE, ORES-PON MARROCAINE Y CRESPON CHINA.

Bonito surtido en ESPONJAS NOVEDAD Y ORESPON DE ALGODON.

Lo más rico en TRAJES para caballero.

Sección especial en CAMISERIA Y CORBATERIA.

Precios fijos

Ventas al contado

Un bloque de mármol de cincuenta mil toneladas

La quinta Conferencia panamericana

Se han perdido treinta mil docenas de huevos

Un país sin moneda

Se alquila Gran local, propio para almacenes, garage o talleres, calle Recogidas, 10. Razón, plaza Tovar, 1.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa; que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos intoxica y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- LI.—Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.

Boletín Religioso

Santos del día.—San Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano.

El jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de PP. Capuchinos. (Triunfo). En sufragio de los Excmos. señores don José López Barajas y doña Mercedes Damas, a devoción de sus señores hijos.

Nueva lechería

Desde el día 11 del actual se vendrá leche pura de cabras, al precio de 60 céntimos litro, en la calle de la Concepción, número 16, (bajo).

Se garantiza la pureza de esta leche, que puede ser analizada.

No se sirve a domicilio, por la mucha demanda del artículo

Se desean para casa particular, cuatro huéspedes, personas formales y con residencia fija en la capital. Razón en esta Administración.

Se acaba de recibir el completo surtido en sola tela, CHARMEUSE, ORES-PON MARROCAINE Y CRESPON CHINA.

Bonito surtido en ESPONJAS NOVEDAD Y ORESPON DE ALGODON.

Lo más rico en TRAJES para caballero.

Sección especial en CAMISERIA Y CORBATERIA.

Precios fijos

Ventas al contado

Un bloque de mármol de cincuenta mil toneladas

La quinta Conferencia panamericana

Se han perdido treinta mil docenas de huevos

Un país sin moneda

Se alquila Gran local, propio para almacenes, garage o talleres, calle Recogidas, 10. Razón, plaza Tovar, 1.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa; que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos intoxica y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- LI.—Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.

Boletín Religioso

Santos del día.—San Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano.

El jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de PP. Capuchinos. (Triunfo). En sufragio de los Excmos. señores don José López Barajas y doña Mercedes Damas, a devoción de sus señores hijos.

Nueva lechería

Desde el día 11 del actual se vendrá leche pura de cabras, al precio de 60 céntimos litro, en la calle de la Concepción, número 16, (bajo).

Se garantiza la pureza de esta leche, que puede ser analizada.

No se sirve a domicilio, por la mucha demanda del artículo

Se desean para casa particular, cuatro huéspedes, personas formales y con residencia fija en la capital. Razón en esta Administración.

Se acaba de recibir el completo surtido en sola tela, CHARMEUSE, ORES-PON MARROCAINE Y CRESPON CHINA.

Bonito surtido en ESPONJAS NOVEDAD Y ORESPON DE ALGODON.

Lo más rico en TRAJES para caballero.

Sección especial en CAMISERIA Y CORBATERIA.

Precios fijos

Ventas al contado

Un bloque de mármol de cincuenta mil toneladas

La quinta Conferencia panamericana

Se han perdido treinta mil docenas de huevos

Un país sin moneda

Se alquila Gran local, propio para almacenes, garage o talleres, calle Recogidas, 10. Razón, plaza Tovar, 1.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa; que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos intoxica y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- LI.—Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.

Boletín Religioso

Santos del día.—San Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano.

El jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de PP. Capuchinos. (Triunfo). En sufragio de los Excmos. señores don José López Barajas y doña Mercedes Damas, a devoción de sus señores hijos.

Nueva lechería

Desde el día 11 del actual se vendrá leche pura de cabras, al precio de 60 céntimos litro, en la calle de la Concepción, número 16, (bajo).

Se garantiza la pureza de esta leche, que puede ser analizada.

No se sirve a domicilio, por la mucha demanda del artículo

Se desean para casa particular, cuatro huéspedes, personas formales y con residencia fija en la capital. Razón en esta Administración.

Se acaba de recibir el completo surtido en sola tela, CHARMEUSE, ORES-PON MARROCAINE Y CRESPON CHINA.

Bonito surtido en ESPONJAS NOVEDAD Y ORESPON DE ALGODON.

Lo más rico en TRAJES para caballero.

Sección especial en CAMISERIA Y CORBATERIA.

Precios fijos

Ventas al contado

Un bloque de mármol de cincuenta mil toneladas

La quinta Conferencia panamericana

Se han perdido treinta mil docenas de huevos

Un país sin moneda

Se alquila Gran local, propio para almacenes, garage o talleres, calle Recogidas, 10. Razón, plaza Tovar, 1.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa; que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos intoxica y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- LI.—Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.

Boletín Religioso

Santos del día.—San Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano.

El jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de PP. Capuchinos. (Triunfo). En sufragio de los Excmos. señores don José López Barajas y doña Mercedes Damas, a devoción de sus señores hijos.

Nueva lechería

Desde el día 11 del actual se vendrá leche pura de cabras, al precio de 60 céntimos litro, en la calle de la Concepción, número 16, (bajo).

Se garantiza la pureza de esta leche, que puede ser analizada.

No se sirve a domicilio, por la mucha demanda del artículo

Se desean para casa particular, cuatro huéspedes, personas formales y con residencia fija en la capital. Razón en esta Administración.

Folleto de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambole

En aquel momento llamaron discretamente a la puerta del palco.

La marquesa tembló, creyendo que sería Querubín.

Peró se engañaba.

Querubín se había contentado con escribir en una hoja de su cartera algunas palabras, y las dirigió a Carders por medio de un acomodador.

El mayor tomó el papelito y dijo: —Con vuestro permiso, marquesa.

Lo leyó, y guardándose en el bolsillo, respondió al acomodador: —Decid al que os envía, que será exacto.

La marquesa había tomado un aspecto indiferente, disimulando su emoción.

—¡Ah, mayor — exclamó, —conque tenéis citas!

—Una cena de jóvenes. Me aguardan a media noche en la Maison d'Or.

La marquesa comprendió que el mayor no la revelar el secreto.

—¡Decidais que el vizconde de Cambol es tan pendenciero?

—¡Oh! Sí.

El mayor no respondió más que estas dos palabras.

La marquesa no se atrevía a hablarle

del asunto, y mantenía una verdadera lucha con su dignidad, cuando entró un hombre en el palco.

Era su esposo.

El marqués comúnmente frío y triste, estaba radiante de alegría.

—Mayor — dijo la marquesa al concluir el cuarto acto, —no olvidéis vuestra cita.

—Tengo tiempo, señora; pero, no obstante voy a retirarme.

—Una palabra, mayor — exclamó la marquesa sin poder reprimirse. — A esa cena irá el vizconde de... de... ¿Cómo le habéis llamado?

—El vizconde de Cambol.

—Precisamente; ese que es tan pendenciero.

—Sí, señora.

—Prométeme una cosa.

—Con mucho gusto.

—Si el vizconde provoca a alguno, si se promueve un duelo...

Pronunciaba estas palabras la hermosa marquesa con indecible emoción, y no obstante, su esposo no adivinó nada.

—Procurad evitarlo, — exclamó por fin la señora de Van-Hop.

El mayor se sonrió.

—Estad tranquila, señora — dijo — las cenas de jóvenes pasan sin ningún contratiempo.

Y salió del palco.

El marqués acompañó a su esposa; pero no notó la palidez de su semblante hasta que llegaron al palacio.

—¿Qué tienes? — la preguntó el marqués.

—Nada... me duele la cabeza; no es nada.

—En ese caso te dejo.

El marqués besó la mano a su esposa, y entró en su habitación.

La marquesa se despidió a sus doncellas.

La pobre mujer no estaba estar sola. Por la primera vez en su vida veía claro en el fondo de su alma.

Su existencia, casta y pura, sufría la influencia de un nuevo y extraño elemento.

Desde su dormitorio se pasaba a un terrado que comunicaba con el jardín por una docena de escalones.

La marquesa bajó al jardín.

Se ahogaba... necesitaba respirar el aire libre, y se pasó largo tiempo, pensando en el duelo.

¡Gritó ella en medio de la noche, como una mujer perdida, a casa de aquel hombre para decirle: «Os prohibo que os batáis!»

¡Imposible!

Recesó a su cuarto, se arrodilló ante un crucifijo de marfil colocado a la cabecera de su cama, y se contentó con orar por aquel hombre que la suerte fa-

tal había colocado en su camino.

Oró hasta que vino el día, que amaneció nublado y triste.

La marquesa, rendida por la fatiga, cayó desvanecida sobre el pavimento.

Generalmente sus camareras no entraban en su dormitorio hasta oír la campanilla.

A las once de la mañana volvió en sí la marquesa, y llamó.

Casi al momento entró un lacayo, llevando una carta.

La marquesa la abrió temblorosa.

¡Oh, dicha!

No era de él...

Era de la señora Malasis, y decía lo siguiente:

«Querida marquesa: Hace ocho días que no os he visto. Tengo necesidad de abrir mi corazón, de contaros mis penas; os ruego que vengaís porque hoy no puedo salir... ya os diré la razón.»

Vinda de Malasis.

Esta carta fué un pretexto que la providencia le enviaba.

La marquesa pidió el coche.

Su esposo había salido por la mañana a caballo.

—Calle del Semillero, núm. 40 — dijo el lacayo al subir al carruaje.

A los pocos minutos se detenía éste a la puerta de la casa de Laura.

La marquesa fué introducida por Ventura en el primer piso del pabellón.

La viuda de treinta y seis años, la hermosa Laura, se hallaba sentada junto a la chimenea, en la lánguida actitud de una mujer aburrida.

—¡Dios mío! dijo al ver a la marquesa. — Tenéis los ojos abatidos y el semblante pálido... ¿Padeceís también? ¿Que tenéis?

—Nada, nada — contestó la marquesa, — he dormido mal.

—¡Ah! También yo he pasado la noche sin cerrar los ojos hasta que amaneció. En fin, ya me adormecía, cuando oí pasos, ruido y voces en el jardín.

—¿Qué ha sucedido?

—Una horrible desgracia.

—Acabá exclamó la marquesa temblorosa.

—El... se ha batido esta mañana en el Bosque de Bolonia... y le han traído moribundo.

La marquesa dió un grito y cayó desmayada.

Acababa de descubrir el secreto de su corazón.

Laura tiró del coón de la campanilla.

Se abrió la puerta y apareció Ventura.

—¡Ah! — dijo cambiando una mirada de inteligencia con la viuda. — Me parece que la tenemos.

—Era ya la señora Malasis cómplice de Williams.

Es preciso hacer algunas aclaraciones para explicar la extraña conducta de la señora Malasis.

Cuando tenía quince años trabajaba en el obrador de un establecimiento de modas de París.

A los dieciséis abandonó esta posición por seguir a un vizco millonario.

De dieciocho a veintitres se entregó a todos los azares de una vida licenciosa.

Uno de sus amantes la puso un establecimiento de perfumería.

Más tarde se casó con un comisionista.

En siete u ocho años ahorró cuarenta mil duros.

Cuando quedó viuda, Laura se presentó como una gran señora en el mundo, que ignoraba parte de sus antecedentes.

La viuda se encontró con el anciano duque de Chateau-Mailly; tenía treinta y cinco años, y supo inspirar al duque una pasión irresistible.

Pero, al fin, el corazón tenía que despertarse alguna vez en aquella mujer. Una noche tropezó en la calle con un joven de veinte años, lanzado como una bomba por la mano de Williams, y le habló el lenguaje ardiente de la pasión, que ella hacía tiempo no oía salir de labios frescos y jóvenes.

Desde este día, todas las tardes Laura salía en coche, se detenía a la puerta de

(Se continuará.)

La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rehace usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

Impreso en tinta roja.



Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) Electrol
 FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C. Madrid.

MADRID

LOS INSPECTORES DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que el ministro, señor Viana, prepara una nueva orden de inspección que, en vez de impersonales, se hagan por turnos las propuestas de los delegados de Hacienda para inspectores provinciales, y que en cada caso informe la Inspección general.

LA JUNTA DEL ATENEO

Mañana será elegida la nueva junta directiva del Ateneo de Madrid. Los promotores de este acto llevan al frente de la candidatura el nombre de ex ministro señor Ossorio y Garrido.

Sostiene que no deben desnaturalizarse los fines del Ateneo, y que el tema de las responsabilidades no debe ser el que arrastra por entero la atención de dicho Centro, pues ello comprende a la sección de Ciencias Morales y Políticas.

Otros, en cambio, sostienen que, ante todo, están las responsabilidades de cuyo tema son firmes defensores, y presentan para la presidencia la candidatura del señor Builla.

LA SUBIDA DE MAURA

Don Antonio Maura, su hijo don Gabriel y otras personalidades, subieron al Cerro de la Plata para visitar la fábrica de pólvora, que es la primera de esta clase establecida en España.

HOMENAJE AL SUPREMO DE GUERRA

El ministro de Hacienda, señor Viana, ha recibido una carta del ex ministro señor Burgos Mazo, expresando su admiración por la labor realizada que está realizando el Consejo Supremo de Guerra y Marina y al tiempo que esta labor puede hacer entrar a la nación por nuevos cauces y salvarla de la ruina.

Agrega que el Ejército está redimiéndose por sí mismo de sus propias culpas y reconciliándose, por lo tanto, con el pueblo.

Los hombres civiles tendrán forzadamente que seguir dicho ejemplo para no ser barridos.

Expresa su febrilidad más entusiasta al Supremo de Guerra, su protesta contra la campaña que se inicia para combatir a dicho organismo y su deseo de correr la misma suerte que los consejeros del Supremo.

EL PROCESO NAVARRO

El Supremo de Guerra ha examinado hoy el escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento dictado contra el general Navarro.

También examinó el dictamen de general Ayala, haciendo constar que, dado el poco tiempo transcurrido desde que se dictó el auto, no hay modificación de circunstancias que aconseje reformarlo.

El Consejo ha resuelto que, así como un auto dictado por un juez militar pasa al capitán general cuando se pide la reforma y dicha autoridad resuelve que el escrito pase al auditor, de la misma manera el escrito relativo al general Navarro debe pasar a fiscal, y luego que éste informe, resolver el Consejo en pleno.

PROXIMA VISTA DE UNA CAUSA

El día 18 del actual se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa instruida en 1916 contra un teniente general, un general, un comisario, un coronel, un capitán médico que hoy es comandante y varios jefes y oficiales del tercer depósito de Remonta establecido en Ecija, por tener constituido un fondo particular, aunque existen disposiciones prohibitivas, una de ellas del general Linares.

Para la mayoría de los acusados se pide la pena de un año, cuatro meses y veintidós días.

EL GENERAL PICASSO

Ha marchado a Ginebra, para presentar a España en el Consejo de la Sociedad de Naciones, el general Picasso.

LA FIESTA DE LOS ALABARDEROS

El Cuerpo de Alabarderos ha celebrado la fiesta de su Patrona con una misa en la capilla de Palacio, a la cual asistió la Reina madre, Doña María Cristina.

Ante la Soberana desfilaron los Alabarderos en la galería de cristales. Al mediodía se verificó el reparto de cartillas a los hijos de los alabarderos a quienes habían correspondido por sorteo.

LA CONFERENCIA DE EZA

Y miércoles próximo continuará el vizconde de Eza explanando en el Ateneo la conferencia que empezó el miércoles último.

NUEVO GENTILHOMBRE

El Rey, para testimoniar su aprecio al teniente de Cerfihola don Luis Casado, único superviviente de Iguarben y que estuvo prisionero en Axdir, lo ha nombrado gentilhombre.

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado el doctor don Luis Ortega Morejón.

BUGALAL SE LAMENTA
 En la entrevista que celebraron los señores de Romanones y de Bugalal,

éste se lamentó del trato poco amistoso que se da a los candidatos amigos políticos suyos.

COMPROMISARIOS

Se ha verificado la elección de compromisarios de la Sociedad Madrileña de Amigos del País.

EL CONSEJO PROXIMO

Hasta el martes de la semana próxima no habrá Consejo de Ministros por no haber pendiente ningún asunto de urgencia fuera de los electorales, ni tampoco expedientes administrativos, la mayoría de los cuales sufren aplazamiento durante el período electoral.

A TIRO LIMPIO

En la madrugada última se escuchó un nutrido tiroteó en los alrededores de Parisiana.

El hecho se explicó diciendo que dos guardias habían perseguido a un perro rabioso, haciéndole 18 disparos.

TOMA DE POSESION

A las once de la mañana se posesionó de su cargo el nuevo presidente del Consejo de Estado, conde de Sagasta.

Asistió todo el Gobierno, menos el señor Alcalá Zamora, que se encontraba en Sevilla.

El jefe del Gobierno, el señor Villanueva y el agraciado pronunciaron discursos.

A MAL TIEMPO...

El subsecretario de Gobernación dijo a los reporters que en Sevilla continuaba el mal tiempo, siendo ésta la única noticia que tenía.

NOTAS DE LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó que el marqués de Alhucemas asistió a la toma de posesión del conde de Sagasta.

El gobernador de Sevilla telegrafió que la fiesta de aviación había sido aplazada.

LAS ELECCIONES

En los círculos se hablaba esta tarde preferentemente de las elecciones generales. Ha aparecido en las esquinas la primera candidatura por Madrid, en la cual figuran cuatro ministros.

También figura el ciervista señor Alvarez Aranzaz, que es contrario a las responsabilidades, y el representante de las clases mercantiles, señor Sacristán.

Ambas candidaturas tienen el mismo color y tipo de letra.

Respecto al encasillado, faltan por ultimar seis u ocho distritos donde los ministeriales están vacilantes.

La mayoría de los candidatos han marchado ya a sus respectivos distritos.

OTRO MINISTERIO?

El señor Chaparrita, ministro del Trabajo, está haciendo una selección de empleados, diciéndose que esto es con el propósito de crear un nuevo ministerio.

Sin embargo, hay quien lo duda, por haber expresado el Gobierno su criterio de reducir los gastos.

LA ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

En las conversaciones del alto comisario, señor Silveira, con el Gobierno, éste le ha dado instrucciones para que próximamente se realice una operación que consiste en engendrar la línea para evitar el saliente de Tizzi Assa, cuyo aprovisionamiento es penoso, pudiendo ser combatido por los franceses.

El general Castro Girona realiza una gestión política cerca de varias tribus, esperando que tenga éxito.

Cuando a primeros del mes próximo el señor Silveira regrese a Madrid, se cree que ya estarán terminadas ambas gestiones.

LAS RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS

En las conferencias que anoche celebraron el jefe del Gobierno y el magistrado del Supremo señor Prats, se acordó el nombramiento del personal que habrá de ayudarle para depurar las responsabilidades administrativas.

ESCUELA DE POLICIA

Muy en breve será inaugurado el local de la Escuela Nacional de Policía.

EL TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy se ha firmado el contrato cediendo por cinco años el teatro de la Princesa al señor Praga.

Este ha recibido un expreso telegrama de saludo de Fernando Díaz de Mendoza.

Parece que la temporada comenzará con la actuación de la compañía americana de Rivas, la cual hará también una tournée por provincias.

CANDIDATURA RECHAZADA

Una comisión de la Federación Sanitaria visitó al ministro de la Gobernación para rogarle que en la candidatura ministerial por Madrid admita un candidato de dicho organismo.

El ministro contestó que ya no podía ser por lo avanzado del tiempo; pero que procurará inspirarse en las finalidades de dicha Federación.

LA GUERRA en Marruecos

EL PARTE DE MADRUGADA

Comunica el Alto Comisario que no ocurre novedad en ninguno de los territorios.

LA LLEGADA DE SILVEIRA

Tetuán. Llegó el Alto Comisario don Luis Silveira, siendo recibido por numerosos jefes y oficiales y por una representación del Majzen.

El Gran Visir saludó al señor Silveira en nombre del Jefe.

NOTAS DE MELILLA

Melilla. En consejo de Guerra ha sido condenado a cuatro años de prisión el coronel Barraca.

Abd-el-Krim se encuentra en Tensaman donde ha conferenciado con el jefe de los rebeldes que no le son afectos, a fin de convencerlos para que acaten su jefatura.

Ha sido entregado a Abd-el-Krim el cantinero Francisco Baena que fue apresado en Dar Drius.

NOTAS DE CEUTA

Ceuta.—Ha marchado a la posición de Ualau donde permanecerá dos meses el primer batallón de Regulares.

Lo manda el comandante Villalba. En el cuartel de caballería de Victoria han jurado bandera los reclutas de dicho regimiento.

PROVINCIAS

UN HOMBRE MUERTO

Barcelona.—En las cercanías de Montjuich ha sido encontrado un hombre muerto. Tenía una cédula personal a nombre de Ramón Gil Roig y un número de "Solidaridad Obrera".

Se ignora si se trata de un atentado.

DETENIDOS

Barcelona.—A consecuencia de los tiroteos de anoche en la barriada de Sans, han sido detenidos Luis San Gil y tres individuos más, del Sindicato Libre, uno de los cuales usa nombre supuesto.

MANIFIESTO DE LOS LIBRES

Barcelona.—Los Sindicatos Libres preparan la publicación de un manifiesto explicado el origen y desarrollo del terrorismo en Barcelona.

Citarán numerosos hechos vandálicos ocurridos en las calles de la capital de Cataluña y darán nombres de las bandas de asesinos y cantidades que percibieron.

UN CANDIDATO

Barcelona.—La Acción Catalana presentará candidato en las próximas elecciones a don Antonio Rovira Virgil.

EL JUEGO EN BARCELONA

Barcelona.—El periódico "El Diluvio" dice que anteriormente percibía el Hospital Clínico sesenta mil duros procedentes del juego.

Ahora, para sostenimiento del Hospital, los estudiantes han tenido que organizar un partido de fútbol.

Dice que ahora no se juega con tanto entusiasmo como antes, y formula las siguientes preguntas:

¿Dónde van a parar las sumas que se recaudan?

¿Se están acumulando para gastos electorales?

¿Quiere explicar el gobernador, señor Raventos, qué hace con ese dinero?

LOS REYES EN SEVILLA

Sevilla.—La Reina doña Victoria, en unión de la infanta Isabel de la duquesa de San Carlos, visitó esta mañana el Dispensario de la Cruz Roja Reina Victoria Eugenia, siendo recibida por las damas enfermeras.

Después dio un paseo en automóvil por la población.

Esta tarde se verificó una prueba hípica en Tablada.

Mañana, a las dos de la tarde, se verificará la fiesta de aviación.

El domingo habrá misa de campaña y entrega de la bandera y estandarte.

EL CONGRESO DE ULTRAMAR

Sevilla.—El Congreso Español de Comercio en Ultramar celebró esta mañana sesión plenaria, presidiendo el subsecretario del Trabajo.

Se entabló discusión sobre el tema de comunicaciones postales y transportes terrestres.

DICE FERNANDEZ JIMENEZ

Sevilla.—El gobernador civil de esta provincia, don José Fernández Jiménez, dijo a los periodistas que no es cierto que se juegue en la Venta de Eritaña.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Sevilla.—Esta mañana, a las diez, y en el salón de actos del Gobierno civil, se verificó la presentación de los jefes y oficiales de la guarnición sevillana al ministro de la Guerra.

Este pronunció un elocuente discurso. Después el señor Alcalá Zamora marchó a Palacio, saliendo luego con el Rey para visitar el cuartel del regimiento de Soria.

Visitó otras obras y regresó a Palacio, donde almorzó, invitado por el Monarca.

UN BANQUETE

Cádiz.—Se hacen preparativos en el buque "Atzún", de la Transatlántica, donde se dará un banquete a los congresistas americanos.

Es probable que asista el Rey.

DOMADOR EN PELIGRO

Valladolid.—En el teatro Pradera, el domador Víctor penetró en una jaula de leones, uno de los cuales se lo abalanzó, derribándole en tierra.

Gracias a que el león era viejo, tuerto y derrengado, no ocurrió una tragedia.

Una leona se arrojó sobre el león, en defensa del domador, entablándose una lucha.

EL CADAVER DE MONTJUICH

Barcelona.—El cadáver encontrado en la montaña de Montjuich tenía traje de mecánico, gorra y alpargatas.

Presenta varias heridas de arma de fuego en la cabeza, lo que hace suponer que murió violentamente y que el hecho ocurrió hace poco tiempo.

No ha sido identificado, pues aunque su cédula está a nombre de Ramón Gil, se le ha encontrado una convocatoria del Sindicato Unico a nombre de Ramón Buquet.

Cerca del cadáver fué hallada una caja a propósito para herramientas de mecánico.

También han sido encontradas varias capsulas.

El cadáver lo descubrieron unos soldados.

En las inmediaciones del citado castillo se observa que el terreno está muy hollado por disparos de armas de fuego, calculándose que se han disparado recientemente más de cuatro mil tiros.

Se supone que en dicho sitio, denominado Font de Manella, ha sido elegido para ejercicio de tiro por determinados elementos.

UNA HUELGA

Oviedo.—Se han declarado en huelga los ferroviarios del estratégico de El Ferrol a Gijón, en el trozo comprendido entre Veriña y Cangas.

El Gobernador ha enviado fuerzas de la Guardia civil para evitar coacciones.

Los huelguistas piden aumento de jornales.

CRUCERO SUECO

Vigo.—Esta tarde fondeó en este puerto el crucero sueco "Filgia", que saludó a la plaza con sus cañones.

Las baterías del castillo del Castro le contestaron.

El "Filgia" lleva navegando varios meses, y la tripulación la forman quinientos hombres.

SIGUEN LOS ATENTADOS
 Barcelona.—A las ocho de esta noche, en la calle de Yacuna, un grupo de desconocidos hizo seis disparos de arma de fuego contra el obrero Eduardo Soler, que resultó con una herida en el brazo derecho.

Ingresó en el hospital.

EL TIROTEO DE ANOCHE
 Barcelona.—Los heridos a consecuencia del atentado ocurrido anoche frente al Sindicato de Vidrieros, siguen en el mismo estado.

José Garrigós prestó hoy declaración ante el juez.

Dijo que se dirigía al Sindicato de Vidrieros, y que un obrero le advirtió que le seguían. Entró en el Sindicato, asomóse a un balcón y observó que cuatro desconocidos que había en la calle sacaron pistolas, empezando a disparar y resultando él herido.

Añadió que no conoce a ninguno de los agresores, afirmando que no salieron corriendo, sino que se fueron despacio.

UN BUQUE INCENDIADO
 Cartagena.—A las cuatro de la tarde se declaró un incendio a bordo del vapor español "Deván", de a matrícula de Barcelona, y que descargaba carbón en el muelle de Santa Lucía.

Empezó el fuego en el paño de proa, donde estaba el depósito de pintura y aceite.

Acudieron brigadas de marineros de los barcos de guerra, que comenzaron los trabajos de extinción de fuego.

Esta noche a las ocho, seguía el incendio.

Se ignoran las causas del siniestro.

ACCIDENTE FERROVIARIO
 Bilbao.—En la estación de San Agueda, un tren de viajeros, procedente de Santander, se metió por una vía muerta, a consecuencia de una falsa maniobra del conductor.

Doce vagones resultaron destrozados.

Gracias a que el maquinista hizo funcionar rápidamente los frenos, no ocurrió una catástrofe.

Resultaron dos viajeros heridos, así como también un preso que conducía la Guardia civil, de Santofia a Burgos.

INGENIERO Y CONTRATISTA A LA CARCEL
 Murcia.—Efectuándose las pruebas de resistencia del depósito de aguas para abastecimiento de la población, ocurrió un hundimiento, que causó enorme alarma.

Resultaron gravemente heridos doce obreros.

Enfermedades de los Ojos
 Consulta especial por el doctor GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica oftalmológica en París

Horas de consulta, de 10 a 12.—Especial, de 12 a 1.—Festivos, de 11 a 12 PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

El juez, después de instruir rápidas diligencias, ha ordenado el ingreso en la cárcel del ingeniero constructor de las obras y del contratista de las mismas.

EXTRANJERO

LA POLITICA EN SERVIA

Belgrado.—Comunican de Lagreb que aumenta la tirantez de relaciones entre Croacia y Servia.

La situación es muy difícil por la acción común de las oposiciones.

El Gobierno está dispuesto a disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones.

Los periódicos aseguran que el Gabinete espera que el Rey firme el decreto de disolución que será leído en la primera sesión que celebren las Cámaras.

PRISIONEROS

Athenas.—Ayer llegó un convoy conduciendo 3.800 prisioneros griegos. Se rían canjeados por igual número de cautivos turcos.

El resto de los prisioneros de ambas naciones se restituirá a sus patrias después de que se firme la paz.

CANONIZACION DE PIO X

Roma.—Ha empezado la causa para la beatificación y canonización de Pio X, habiéndose ya nombrado el postulador.

BOMBA EN UN CINE

Dublín.—Los rebeldes colocaron una bomba en un cine, no estallando milagrosamente.

UNA PROTESTA

Berlín.—El Gobierno ha entregado a los aliados una nota protestando contra las expulsiones de los ferroviarios.

En una reunión celebrada por el Canciller y los jefes de los partidos burgueses se ha llegado a un acuerdo para la política que ha de seguirse.

NACIONALISTAS DETENIDOS

Leipzig.—Han sido detenidos 18 nacionalistas que titulándose trabajadores, se dirigían a Hamburgo.

DETENCION DE UN CONDE

Dublín.—Ha sido detenido el conde de Plunkert.

EL TEMPORAL MARITIMO

Tánger.—El vapor español "Isla de Menorca" que había salido anteayer de Cádiz conduciendo tropas para Larache, tuvo que refugiarse en este puerto a causa del mal tiempo.

Los soldados, fueron enviados a Larache en 20 camiones militares.

LOS RUSOS SE PREPARAN

París.—Comunican de Karkoff que Chicherin ha declarado que la política rusa ha sido desde un principio pacifista, pero ante la perspectiva de una guerra, se va a emprender la táctica de la reorganización del Ejército ruso y la escrupulosa revisión de los armamentos.

UN NAUFRAGIO

México.—Una tormenta ha echado a pique un barco.

Han perecido el obispo de Beliza, dos religiosos más y diez y siete pasajeros.

CONTRA LOS JUDIOS

Bucarest.—Dice de Jassi que se han registrado nuevas matanzas en Meldivia y en aquel punto.

Cinco mil ciudadanos recorrieron el barrio judío, habiendo atacado la casa del ministro Harzosi, que lleva a cabo una política a favor de los judíos.

En el barrio judío saquearon los almacenes y otros establecimientos israelitas.

En Gales ha ocurrido disturbios antisemitas.

LA QUESTION DEL RUHR
 Berlín.—El Canciller ha recibido a una comisión de sindicalistas del Ruhr.

Los dijo que el Gobierno del Interior está dispuesto a entablar negociaciones con Francia, sobre bases de cordialidad que permitan un acuerdo amistoso.

El Gobierno alemán, solicita de los obreros de las cuencas ocupadas que persistan en la resistencia.

UNA SESION DE VEINTE Y CUATRO HORAS
 Londres.—En la Cámara, de los Comunes empezó la sesión de ayer a las dos de la tarde, habiendo durado hasta igual hora de hoy sin que se haya adoptado ningún acuerdo.

Las discusiones fueron muy violentas, registrándose incidentes ruidosos.

Al amanecer numerosos diputados estaban tumbados en los bancos, durmiendo a pierna suelta y lanzando ruidos poco parlamentarios.

FRANCIA Y BELGICA
 París.—Esta mañana ha llegado a París el presidente del Consejo de Bélgica y el ministro de Negocios, con objeto de celebrar varias entrevistas con el Gobierno Francés

Quiere asegurar su establecimiento?
COLOQUE
PUERTAS DE ACERO ONDULADO
BALLESTAS O TUBULARES de
Alberto Santamaría
 Ronda San Antonio, 72, Barcelona.
 Solicite catálogo y nueva nota de precios.

TALLER DE MECANICA
 San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

Los Almacenes de "LA PURÍSIMA"

DE
LUIS SÁNCHEZ APONTE Y COMPAÑIA
 Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.—AMONIACO INGLÉS.—Abonos compuestos con fórmulas especiales aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA. CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18
Depósito y Oficinas, Barafillos, núm. 5, Granada.
 Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

Cápsulas Eupécticas
del Dr. Pizá, de Morrhuol

Principio activo del aceite de hígado de bacalao. Unicas aprobadas y recomendadas por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas. El más seguro e inofensivo medicamento para tratar con éxito la escrofulosis, raquitismo y demás diátesis que dependen del organismo. Son las más solubles, absorbibles y de pronta acción, debido a la lap epsina y ácido lácteo. Cada cápsula contiene 0.25 gramos de morrhuol.
Dosis: De 2 a 10 cápsulas al día.—Frasco de 40 cápsulas 2'50
VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA, 13

DEPOSITO DE ESCOBAS DE NOVELDA
 1.000 docenas disponibles, 1.000
 a 3'50 la docena de clase 1.^a Caña
 a 3'10 la » de » 2.^a »
 a 2'75 la » de » 3.^a »
JOSE GARCIA
 Calle Elvira, núm. 151

A CAMPANA. Confitería y pastelería. Especialidad en bandejas para regalos, bodas y bautizos. Alhondiga, 17

LA ROSA
 Bazar de bisutería, quincalla y perfumería. Grandes existencias. Precios moderados. Salamanca, 16.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE

Fernando Gómez de la Cruz

GRACIA, 4.—GRANADA

En esta casa se hacen toda clase de
:: trabajos, para oficinas y comercios ::
Especialidad en trabajos varias tintas
::: Programas y carteles de espectáculos :::

Los que no quieran toser ni padecer catarros e ste invierno, usen el
BENZOGENOL
 No hay nada tan eficaz para combatir la bronquitis.—De venta en las farmacias Sueiro, Gran Vía, 13, y Covaleda, San Jerónimo, 13.—Precio del frasco, 4 pesetas.

Lebón y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad
 Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
VENTA DE COK Y CAL
 Servicio del cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante. PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA



Entre las niñas del pueblo es la más guapa la Pura; no sale nunca de casa sin ponerse Peca Cura.

Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cutánea, 5'50; Agua de Colonia, 3'50, 0 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
 Productos, serie IDEAL
 ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, For, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.

Jabón, 3'; Polvos, 4'; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pelo, 18 pesetas frasco, con estuche.

Cortés Hermanos, Sarría (Barcelona)

Nuevo taller de relojería

La Viuda de Díaz Serrano (calle Me es, número 30) participa a su numerosa clientela que ha montado un taller de relojería y platería con todos los adelantos modernos, donde el público puede confiar toda clase de trabajos, siendo garantizados y a precios sumamente módicos. Esta casa también se encarga de reparaciones de relojes de pared y sobremesa.

Dr. D. Francisco Roca

Medicina y Cirugía en general. Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.
DIATERMIA
 Lámparas de cuarzo o sol artificial de altitud.
 Navas, 23, 1.º Consulta de 3 a 5. Teléfono número 600.

Amor de ris con leche fresca, para casa de los padres y primicias. Darán razón: Era Baja 34, Pinos Puente.

Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA
 Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio
MESONES, 2, PUERTA REAL

Ford
CHASSIS
 Nuevo Precio
Ptas. 2,645
 F. A. B. CÁDIZ

¡Asómbrase! Por sólo 2.645 pesetas puede usted comprar un Chassis Ford económico, durable y eficiente. Adaptándole una carrocería que obedezca a las necesidades de su negocio, queda usted en condiciones de extender su comercio, teniendo satisfecha a una mayor clientela y reduciendo al mismo tiempo sus gastos de reparto, todo lo cual le significa mayor rendimiento.
¡Comprelo AHORA!
 A plazos si así se desea
 Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
 Campillo Bajo, 45

SE VENDEN

dos molinos en la acequia gorda, distan uno del otro unos 200 metros, comunicándolos una tubería de portland con un metro de luz, para aprovechar los dos saltos que pueden desarrollar 72 caballos de fuerza. Para tratar, Mataró V. jo, 6, Granada.

Dr. Simancas
 Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.
 De cinco a siete.
PASEO DE LA BOMBA, 7

La Montillana
CARÉ-CONCIERTO.—Funciones todas las noches. Entrada por el consumo;—Campillo Bajo, 4.
Plomo viejo
 Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.



Los que sientan debilidad en la vista, usen el
OIDEO
 FORTALECE Y AUMENTA LA VISTA A LAS PRIMERAS FRICCIONES
Frasco de prueba, 3'75.—Frasco grande, 11 ptas.
 Venta exclusiva, en la FARMACIA SUEIRO, Gran Vía, 13

LA HUERFANITA
Interesante novela que ha merecido el honor de ser adaptada al cine por una de las empresas más poderosas del mundo
 4 tomos que vale 4 pesetas SE VENDE EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO, GRACIA, 4
por 1'50 pesetas

Vinos y Cognac, marca Martos, O'Neale y Compañía
SON LOS MEJORES QUE SE BEBEN

Pedid "Cortado 1876,.-Fino "Montana,.-"Amontillado A. B. C.,- "Moscatel 1864,.-"Pedro Ximenez N. P. U.,- "Oloroso 1850 N. P. U., y el selecto Coñac Tres Coronas y Muy Viejo. Otra especialidad de la casa Martos, O'Neale y C.ª. **Ponche Colón**
 En la Administración de este diario se facilitan muestras y notas de precios

Sociedad Anónima Carrillo
Superfosfatos de 18/20 y 16/18
Abonos completos para todos los cultivos
 Unico almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10
 Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío
Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA
Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.
Apartado de Correos, 45